

景丽霞：

# 一位民营企业家的家国情怀

景丽霞，女，夏县人，山西景氏建材股份有限公司法定代表人。作为新生代企业家的她，紧握“接力棒”，跑好“传承路”，主持规划并执行企业绿色低碳转型和数字化升级，打造出了环保型建筑材料一体化生产线及标准化厂房。

## ◆不怕吃苦，敢为人先

2015年8月，景丽霞正式进入家族企业，成为公司的一分子。那时候的她每天身兼“数职”，既是文员、管理员，也是会计、采购员，在各项业务往来中，她一边忙碌，一边思考着公司的方向和未来。

2018年，国务院正式印发了《打赢蓝天保卫战三年行动计划》，正在憧憬并规划着公司美好未来的景丽霞，决定积极响应，对企业进行彻底整改，走出一条创新发展的新路子。最终，她于2019年9月实现了生产、除尘设备全面改造升级，生产道路、堆料场全线铺油硬化，道路两旁、厂区前后

全部绿化亮化，顺利实现企业转型发展。

## ◆善作善成，晋商风范

作为一家县域企业，想要做大做强，必须要有开放胸怀和求变精神。多年来，该公司参与了夏县多项道路桥梁建设，但随着时代发展、技术进步，原有的沥青搅拌等设备陈旧、工艺落后，已经成为制约企业核心竞争力的关键因素。为了开阔视野，增长见识，她先后到法国、德国、意大利、荷兰、瑞士等国家，对苗圃、绿化、矿山、道路、设备等情况进行考察学习，多次深入运城建工、忠民路桥、海铁路桥、泰通市政等企业进行技术交流，在克服资金不足、压力巨大等问题后，最终引进法亚集团的玛连尼沥青拌合设备，该设备在产能、技术、环保等多方面都达到先进水平。正是凭借着这种进取敬业的晋商精神，她不断规范企业管理，使企业从粗放式向集约式转变，最终达到职工增收、企业增效、政府增税的共赢局面。

## ◆心系百姓，为民造福

作为县新联会副会长，如何为经济社会发展凝聚同心力量，积极履行社会义务、展现责任担当，景丽霞坚持把企业自身发展融入到全县发展格局中，在不断把企业做好、做强、做优的前提下，尽自己最大能力争做“服务社会和回报社会”的典范。据统计，近年来她先后为公益事业、疫情防控、乡村振兴、困难群体累计捐赠40余万元，并积极联络社会各界人士，在资源互通、服务融合、项目对接等方面架起互助桥梁，牵头组织开展多项专题公益活动，不断增强新联会的凝聚力、向心力和影响力。

“心系国家、为民造福”是景丽霞始终坚持的价值观。正是有了这种强烈的家国情怀和精耕细作、精打细算、精明强干、精益求精的“四精品质”，景丽霞带领下的民营企业，才能创造出一个又一个的发展奇迹。

张 晓

## ◆社区之窗

### 垣曲县七一社区 整治环境卫生 共建美好家园

运城晚报讯(记者 荆毅萍)为进一步加大城区老旧小区环境卫生整治力度，改善小区环境，提高居民文明素养，近日，垣曲县七一社区开展了以“整治环境卫生 共建美好家园”为主题的爱国卫生环境整治活动。

鸿泰小区是一个老旧“三无”小区，后院连接着商户门店，人杂环境差，垃圾不入箱，严重影响了市容环境。为此，该社区精心组织工作人员、网格员、志愿者共20余人，对小区内卫生死角进行彻底整治。活动中，大家积极发挥不怕脏、不怕累的精神，清运零散垃圾、基建垃圾、墙角长期堆放的杂物，清理公厕内外环境卫生，铲除小广告等。

此外，活动现场，工作人员还利用条幅签名和发放倡议书等形式进行广泛宣传，引导居民及商户自觉参与环境卫生的整治和维护，倡导大家自觉摒弃不良习俗和不文明行为，杜绝随地乱扔杂物、乱泼脏水、私搭乱建等行为。

### 临猗县中城社区 开展爱国卫生月活动 营造优美生活环境

运城晚报讯(记者 李爽 通讯员 王秀娟)为给辖区居民营造一个整洁优美的生活环境，近日，临猗县中城社区围绕“宜居靓家园、健康新生活”主题，采取两项措施，开展爱国卫生月活动。

一是广泛宣传。该社区利用LED电子屏、黑板报、居民微信群、标语条幅等，向居民宣传普及卫生健康知识，提醒居民是自己健康的第一责任人，引导居民勤洗手、常通风、不随地吐痰、不乱扔垃圾，养成良好卫生习惯。

二是开展“四灭”活动。该社区动员居民主动清理家里卫生死角，开展灭鼠、灭蟑、灭蚊、灭蝇“四灭”活动，预防传染病发生。同时，在各小区开展环境卫生大扫除，清理卫生死角，确保辖区环境卫生整洁。

## 盐湖消防

### 开放消防站 为“萌娃”上消防安全课

运城晚报讯(记者 寻霄)近日，盐湖区勤学街消防救援站在“对外开放日”迎来了“萌娃”，消防人员为他们上了一堂欢乐的消防安全课。

活动中，消防人员给孩子们介绍了消防车辆、器材和装备，并示范了灭火服、救援抢险服、消防防护服等专业消防服的穿戴方法及适用场合。活泼可爱的“萌娃”在消防人员的陪伴下，穿上消防服，争当“小小消防员”。

此外，消防人员还向孩子们赠送了“消防大礼包”，内含有趣的宣传礼品；孩子们也回赠了绘画作品，表达了对消防人员的崇拜和敬爱。

该大队消防人员表示，此次开放日活动，孩子们通过现场倾听、实地参观、亲身体验等方式，



▲孩子们在上消防安全课

在实践中学习自防、自救、逃生等消防知识，从小树立消防安全意

识，营造了“全民消防 生命至上”的良好氛围。

### 新绛县退役军人事务局、县委党史研究室 走访慰问老兵 送上浓浓关怀

运城晚报讯(记者 王露)为进一步弘扬拥军优属的光荣传统，表达对老兵的崇敬和关爱，4月15日，新绛县退役军人事务局、县委党史研究室共同走访慰问抗美援朝老兵，为老兵送去党和政府的慰问和关怀。

当日，慰问组带着慰问品，先后来到91岁的抗美援朝老兵惠玉珍、王田儿家中，详细了解两

位老兵的身体状况、生活现状和存在的困难。两位老兵激动地展示了他们的荣誉纪念章、革命军人登记证书等。在老兵家中，慰问组与他们亲切交谈，感谢他们为国家作出的贡献，认真倾听老一辈革命者、建设者讲述革命故事，追忆峥嵘岁月、重温奋斗历史，从老兵的光荣传统和优良作风中获得了不忘初心的“正能

量”、汲取了砥砺奋进的“营养剂”。

慰问组人员表示，革命前辈赤胆忠心、不怕牺牲的精神值得大家继承和发扬。新的历史时代，他们更要坚定信心、立足本职、努力工作、砥砺奋进，倾心倾力解决老兵生活中遇到的困难，不断增强退役军人的获得感、幸福感、荣誉感。

### 河津市莲池社区 增强健康意识 提升健康素养

运城晚报讯(记者 李爽)为增强辖区居民预防疾病意识，守护居民健康，日前，河津市城区街道莲池社区在紫金名苑小区举办了家庭健康知识宣传活动。

活动中，社区工作人员和社区志愿服务队员向居民发放了宣传资料，社区卫生室医护人员为居民提供测血压、测血糖等义诊服务，向居民讲解中医养生、慢性病的预防调理、婚检检查、日常保健及健康膳食等知识，并耐心解答居民的询问。

此次活动得到居民的点赞，居民田桂珍说：“此项活动让我们在家门口就做了体检，做到疾病早发现、早预防、早治疗，社区考虑得真周到。”

该社区负责人表示，下一步，社区卫生室将细化健康宣传，定期入户对居民的身体状况进行动态跟踪服务，为居民筑牢健康防线。



▲医护人员为居民提供义诊服务